

市場環球概覽

13 / 12 / 2023

價格 表現 技術面

 下載數據

指數	最新	高	低	升跌幅	升跌率%	時間	
香港恒生指數	16,401.50	16,435.50	16,171.00	+214.50	+1.33%	16:00:00	
恒生中國企業指數	5,623.50	5,633.98	5,531.53	+91.01	+1.65%	13:00:00	
上證指數	3,003.44	3,003.75	2,980.45	+12.00	+0.40%	15:59:33	
深證成指	9,625.26	9,648.97	9,593.35	-7.35	-0.08%	16:29:54	
富時中國A50指數	11,429.63	11,434.64	11,325.39	+42.78	+0.38%	15:00:00	
臺灣加權指數	17,450.63	17,528.72	17,404.88	+32.29	+0.19%	13:00:00	
道瓊斯指數	36,404.93	36,416.18	36,231.19	+157.06	+0.43%	05:58:08	
標普500指數	4,622.44	4,623.71	4,593.39	+18.07	+0.39%	05:58:08	
納斯達克綜合指數	14,432.49	14,436.08	14,324.57	+28.51	+0.20%	06:15:59	
美國小型股2000	1,883.68	1,885.42	1,873.58	+2.86	+0.15%	11/12	
S&P 500 VIX	12.60	12.74	12.54	-0.03	-0.24%	21:27:31	
多伦多S&P/TSX	20,318.36	20,319.50	20,209.28	-13.18	-0.06%	05:51:36	
巴西IBOVESPA	127,132.00	127,359.00	126,923.00	+215	+0.17%	21:12:30	
墨西哥S&P/BMV IPC	54,439.12	54,604.08	54,143.75	+46.11	+0.08%	05:26:00	
德國DAX30	16,824.45	16,837.95	16,751.95	+30.02	+0.18%	21:27:39	
英國富時100	7,572.59	7,608.36	7,560.34	+27.70	+0.37%	21:27:29	
法國CAC40	7,571.72	7,582.47	7,550.78	+20.19	+0.27%	21:27:30	



地產代理行香港置業於11月底至12月初進行了「香港市民置業意向問卷調查」，最新公佈調查結果，當中有超過7成受訪者認為本港未來12個月的樓價走勢會持續下跌，顯示市民普遍睇淡後市，市場信心疲弱。

香港置業研究部董事王品弟表示，置業意向調查最終成功收回798份有效問卷，提問包括入市因素、樓價走勢預測、樓齡意向等等。

超過7成市民睇淡樓市 最多人認為明年跌10%以上



會計師行羅兵咸永道預計，至明年3月底，本港今個財政年度將錄得1100億元赤字，遠高於年初預算案估算的544億元。當中，預計財政收入6510億元，支出7610億元。

該行預計，今個年度的印花稅收入將降至650億元，按年跌逾7%；賣地收入僅370億元，按年跌47%，較估算少56%。

羅兵咸永道預計，截至明年3月底，財政儲備將降至7248億元，按年減少逾13%，相當於政府11個月的開支。

該行認為，面對激烈競爭，政府應考慮進一步提供稅務優惠，例如擴大適用於家族辦公室稅務優惠的指定資產類別；加快檢討投資基金和附帶權益的優惠稅制，並對印花稅條例進行現代化改革；以及檢討多年未有調整的個人免稅額和扣除額度、擴大醫保扣稅範圍至自願醫保計劃以外等。

【美元定期存款】近10銀行減息 1年期僅剩一間5厘 | 汇豐1個月 6.5厘

12:27 今日



估美國息口已見頂，近日有多間銀行下調美元定期存款年利率，3大發鈔行匯豐、渣打及中銀香港更相繼跌至最高4.6厘。

美聯儲最後一次加息是在今年7月，目前市場已押注息口見頂，明年掉頭減息的機會率持續上升。

有見及此，近日多家銀行都相繼下調美元定期存款年利率，3大發鈔行匯豐、渣打及中銀香港更相繼跌至最高4.6厘。

1年期長息而言，此前還有多間銀行有5厘水平，目前也只削剩一間5.1厘。3個月存期由最高5.7厘減至5.5厘，讀者也短吼1個月6.5厘。

雖然美元定存息口回落，但相較港元定存仍有些微優惠。不過，做美元定期，最好是本身已有美元資金，若目前兌換美金去做，有可能蝕滙水。

以下有最齊全的美元定期存款，短息最高有13厘，3個月最高5.5厘，6個月最高5.2厘，12個月最高5.1厘。

12個月或以上美元定存

hket
收息 攻略

銀行	最高年息	存期	起存額	備註	銀行	最高年息	存期	起存額	備註
富邦銀行	5.1 厘	12 個月	3 萬美元	手機銀行新資金	大眾銀行	4.7 厘	12 個月	2000 美元	新舊資金皆可
工銀亞洲	4.9 厘	12 個月	100 萬美元	理財金客戶於網上或手機銀行開立	富融銀行	4.6 厘	12 個月	不設最低或最高存款限制	虛擬銀行，只有電子渠道
南洋商業銀行	4.9 厘	12 個月	10 萬港元等值	特選理財客戶新資金	星展銀行	4.55 厘	12 個月	6000 美元	網上 / 手機銀行新資金
招商永隆	4.8 厘	12 個月	50 萬美元	手機銀行開立	集友銀行	4.4 厘	12 個月	12.5 萬美元	於網上或分行以現有資金開立
建行亞洲	4.8 厘	12 個月	40 萬美元	所有客戶新資金	大新銀行	4.1 厘	12 個月	200 萬港元等值	VIP 銀行服務客戶以全新資金於分行開立
華僑銀行	4.8 厘	12 個月	10 萬港元等值	宏富理財客戶新資金	lvi bank	4.1 厘	12 個月	100 美元	虛擬銀行，只有電子渠道
信銀國際	4.8 厘	12 個月	1 萬美元	CITIC Diamond 客戶手機新資金	中銀香港	4.0 厘	12 個月	1000 美元	個人客戶經網上 / 手機銀行以新資金開立
上海商業銀行	4.8 厘	12 個月	1 萬美元	全新資金或兌換資金	滙豐銀行	4.0 厘	12 個月	2000 美元	尚玉或卓越理財客戶的網上新資金
交銀香港	4.8 厘	12 個月	3000 美元	個人客戶於電子渠道開立		3.8 厘	12 個月		滙豐 One 或其他客戶的網上新資金
東亞銀行	4.7 厘	12 個月	200 萬港元等值	全新顯卓私人理財客戶	citi 花旗銀行	3.92 厘	12 個月	不設最低或最高存款限制	網上銀行或手機銀行開立
創興銀行	4.7 厘	12 個月	1 萬美元	網上銀行 / 流動理財、新舊資金均可	渣打銀行	3.85 厘	12 個月	2000 美元	網上新資金

最後更新：2023年12月

註：最終條款以銀行公布為準

6個月美元定存

hket
收息 攻略

銀行	最高年息	存期	起存額	備註	銀行	最高年息	存期	起存額	備註
東亞銀行	5.2 厝	6個月	200 萬港元等值	全新顯卓私人理財客戶	星展銀行	5.0 厝	6個月	6000 美元	網上 / 手機銀行新資金
大新銀行	5.2 厝	6個月	10 萬至 50 萬港元等值	VIP 銀行服務客戶	恒生銀行	4.9 厩	6個月	1 萬美元	網上新資金
華僑銀行	5.2 厝	6個月	10 萬港元等值	宏富理財客戶新資金	大眾銀行	4.9 厩	6個月	2000 美元	新舊資金皆可
集友銀行	5.15 厝	6個月	12.5 萬美元	於分行以新資金開立	富融銀行	4.9 厩	6個月	不設最低或最高存款限制	虛擬銀行，只有電子渠道
工銀亞洲	5.1 厝	188 天	10 萬美元	分行新資金	招商永隆	4.8 厩	6個月	50 萬美元	手機銀行開立
富邦銀行	5.1 厝	6個月	3 萬美元	手機銀行新資金	渣打銀行	4.6 厩	6個月	2000 美元	網上新資金
信銀國際	5.1 厝	6個月	1 萬美元	CITIC Diamond 客戶 手機新資金	中銀香港	4.6 厩	6個月	1000 美元	個人客戶經網上 / 手機銀行以新資金開立
交銀香港	5.1 厝	6個月	3000 美元	個人客戶於電子渠道開立	滙豐銀行	4.6 厩	6個月	2000 美元	尚玉或卓越理財客戶的 網上新資金
建行亞洲	5.0 厝	6個月	40 萬美元	所有客戶新資金		4.4 厩	6個月		滙豐 One 或其他客戶的 網上新資金
南洋商業銀行	5.0 厝	6個月	10 萬港元等值	特選理財客戶新資金	livi bank	4.3 厩	6個月	100 美元	虛擬銀行，只有電子渠道
上海商業銀行	5.0 厝	6個月	1 萬美元	全新資金或兌換資金	花旗銀行	4.12 厩	6個月	不設最低或最高存款限制	網上銀行或手機銀行開立
創興銀行	5.0 厝	6個月	1 萬美元	網上銀行 / 流動理財、 新舊資金均可	/				

最後更新：2023年12月

註：最終條款以銀行公布為準

3至4個月美元定存

hket
收息 攻略

銀行	最高年息	存期	起存額	備註	銀行	最高年息	存期	起存額	備註
創興銀行	5.5 厝	3 個月	12.5 萬美元	透過兌換美元開立，1 萬美元有 5.3 厝	星展銀行	5.0 厝	4 個月	6000 美元	網上 / 手機銀行新資金
富邦銀行	5.5 厝	3 個月	10 萬美元	分行新資金	大眾銀行	5.0 厝	3 個月	2000 美元	新舊資金皆可
工銀亞洲	5.38 厝	98 天	10 萬美元	分行新資金	富融銀行	5.0 厝	3 個月	不設最低或最高存款限制	虛擬銀行，只有電子渠道
信銀國際	5.3 厝	3 個月	1 萬美元	CITIC Diamond 客戶手機新資金	恒生銀行	4.9 厝	4 個月	1 萬美元	網上新資金
交銀香港	5.25 厝	3 個月	13 萬美元	通達私人財富 / 通達理財客戶透過電子渠道開立	渣打銀行	4.6 厝	3 個月	2000 美元	網上新資金
建行亞洲	5.2 厝	3 個月	40 萬美元	所有客戶新資金	中銀香港	4.6 厝	3 個月	1000 美元	個人客戶經網上 / 手機銀行以新資金開立
東亞銀行	5.2 厝	3 個月	200 萬港元等值	全新顯卓私人理財客戶	滙豐銀行	4.6 厝	3 個月	2000 美元	尚玉或卓越理財客戶的網上新資金
大新銀行	5.2 厝	3 個月	10 萬至 50 萬港元等值	VIP 銀行服務客戶	livi bank	4.5 厝	3 個月	100 美元	滙豐 One 或其他客戶的網上新資金
南洋商業銀行	5.2 厝	3 個月	10 萬港元等值	特選理財客戶新資金	招商永隆	4.4 厝	3 個月	5 萬美元	虛擬銀行，只有電子渠道
集友銀行	5.15 厝	3 個月	12.5 萬美元	於分行以新資金開立				/	手機銀行開立
上海商業銀行	5.15 厝	3 個月	1 萬美元	全新資金或兌換資金					
華僑銀行	5.0 厝	3 個月	10 萬港元等值	宏富理財客戶新資金					
citi 花旗銀行	5.0 厝	3 個月	1 萬美元	花旗私人客戶業務戶口新客戶					

最後更新：2023 年 12 月

註：最終條款以銀行公布為準

1星期美元定存

hket
收息 攻略

銀行	最高年息	起存額	備註
大新銀行	13 厘	20 萬港元等值	兌換資金
滙豐銀行	13 厘	2000 美元	尚玉客戶的兌換資金
恒生銀行	10.9 厘	1 萬港元等值	兌換資金、適用於 優越私人理財 / 優越理財客戶
富邦銀行	10.88 厘	10 萬港元等值	需經該行兌換貨幣
渣打銀行	10 厘	2000 美元	網上 / 手機銀行、兌換資金
中銀香港	10 厘	1000 美元	綜合理財客戶的兌換資金
南洋 商業銀行	9 厘	1000 港元等值	網上 / 手機銀行、兌換資金

最後更新：2023年12月

註：最終條款以銀行公布為準

菲總統批中方船隻舉動危險 京：將採必要措施應對挑釁 (更新版)

15:52 2023/12/11



中國海警船以水砲驅趕菲律賓船隻。

菲律賓船隻運送補給物資到南海的仁愛礁，遭到中國海警船以水砲等方式攔阻。菲召見中國大使，總統小馬可斯批評中方船隻動作危險，公然違反國際法。中國外交部向菲律賓提出嚴正交涉及強烈抗議，指中方將採取必要措施應對一切挑釁。

*更新外交部回應

外交部發言人毛寧今日表示，中方敦促菲律賓認真嚴肅對待中方關切，並強調事故責任完全在菲方，希望菲方停止挑釁，與中方合作解決問題。

另外，對於美國稱中國在南海的行為破壞地區穩定，毛寧稱中菲海上爭議是兩國之間的問題，批評美國慇懃支持配合菲律賓在南海侵權挑釁，嚴重危害地區和平穩定。

據路透社，菲律賓今日指責中國海警和海上民兵多次向其補給船使用高壓水槍，造成其中一搜的發動機嚴重損害，並故意衝撞另一艘補給船。菲律賓武裝部隊總參謀長表示，他當時就在一艘被水炮噴射和衝撞的船上。

菲律賓國家安全委員會發言人形容該行動是「嚴重升級」。

小馬可斯周日（10日）發表聲明表示，中國海警及海上民兵對菲律賓的船隻和人員實施的挑釁，只會進一步堅定菲方捍衛和保護國家在西菲律賓海的主權的決心。他提到，相關海域位於菲律賓的專屬經濟區內，任何外國對其主權的主張都是毫無根據。他又感謝軍方，稱政府將繼續提供支援。

中國海警局同日稍早指菲律賓船隻未經批准闖入仁愛礁海域，向非法坐灘軍艦運送建築物資，蓄意「碰瓷」製造船隻擦撞，責任全在菲方。

新加坡病床供應緊張 簿新冠輕症患者改去診所

15:00 今日



衛生署同日強調，快檢工具數量充足，需求增加時會加大向零售商供應，呼籲民眾不要囤積快檢工具。

新加坡的新冠確診數目在12月2日為止一周內錄得逾3.2萬宗，為當地2023年的單周最高感染人數。衛生署上周五（8日）提高警報級別，惟重申數量不如疫情時高企，而且現時流行的變種病毒未造成更嚴重症狀。

衛生署表示，近來個案數字上升可能與多個因素有關，如集體免疫力下降、旅遊人士及社區接觸在年末外遊及節慶旺季增加等。

新加坡公立醫院的病床供應緊張，衛生署呼籲新冠輕症患者改去診所看症，如有需要再轉介至醫院。衛生署亦促請民眾，不要囤積快速檢測包，強調現時供應充足。

新加坡新冠個案按周翻倍 衛生部敦促公眾警惕 [\[下一页\]](#)

衛生署周一（11日）表示，隨當地新冠確診人數上升，使醫院病床供應緊張，呼籲中度至輕症患者到家庭醫生或鄰近住家的綜合診所就醫。屆時如有需要，再按醫囑轉介至醫院接受治療。

一名70多歲退休人士透露，11月底時曾因肺部感染入院，3日後被通知可以出院。其時正值新加坡近期的確診高峰，退休人士指在急症室的檢查及檢測十分快速及有效率，但等待病床卻是十分痛苦。

當時到新加坡綜合醫院求醫的退休人士表示，被告知病房內無床位空缺，見到大批病人在急症室外的走廊等候安排上病房，自己被安排到附近的歐南社區醫院（Outram Community Hospital）輪候，形容當時的人潮猶如身處紐約中央車站。

印度超越香港躋身全球第七大股市

標籤：[印度 超 越香港 踡身 全球 第七大股市 編輯推介](#)

文章日期：2023年12月12日 12:08

Like 75

| Share [A⁺](#) [A⁻](#) [■](#) [◐](#) [✉](#) [⎙](#) [f](#) [t](#) [o](#)



圖1之1 - 印度超越香港躋身全球第七大股市

外電報道，印度股市市值已超越香港，成為全球第七大股市。根據世界交易所聯合會(WFE)數據，截至11月底，印度國家證券交易所的總市值為3.989萬億美元，香港總市值則為3.984萬億美元。

澳洲樓市加辣 外國人買現樓交3倍稅

17:16 2023/12/10



澳洲聯邦政府周日（10日）宣布，針對外國人購買物業推出新稅收，現樓購買將需支付現時3倍的稅款。同時，外國人的房屋空置罰款，上調至申請費的2倍。

澳洲下周公布減少移民計劃 指需回落至可持續水平 [【下一页】](#)

澳洲政府據悉希望透過加大外國人購買及空置房屋的稅務負擔，稅收未來可以增加約5億澳元（約25.7億港元），並增加可出租房屋數量。澳洲的租屋空置率在10月創歷史新低，僅1.02%。

現時外國人士在澳洲只有少數情況下，如留學或工作才獲准購買現有房屋。如果外國人未獲得永久公民身份並離開澳洲，他們將需要出售房屋。

財長查默斯（Jim Chalmers）表示，政策不止希望鼓勵外國投資者釋出更多房屋予租賃市場，亦希望鼓勵投資者投資新樓市場。政府為吸引外國投資投資「為租而建」（build-to-rent）發展項目，把申請費用降至最低水平。

「經珠港飛」今起實施 內地旅客可陸路直達香港機場

2023-12-12 11:23:58神州



12月12日起旅客經港珠澳大橋專車直達香港國際機場後，無須再辦出入鏡手續。資料圖片

今天（12月12日），「經珠港飛」政策正式實施，這是港珠澳大橋珠海公路口岸一項全新的通關利好政策。國內外旅客通過港珠澳大橋陸路接駁就能實現「空—陸—空」國際聯程轉運，極大提高了通關效率，降低了時間成本。

「經珠港飛」政策實施，經港珠澳大橋前往香港國際機場的旅客，完成內地邊檢部門查驗後，無須辦理香港入出境手續，便能直達機場。港珠澳大橋珠海公路口岸也將成為內地唯一一個與香港國際機場陸路直達的口岸。

「經珠港飛」

「經珠港飛」指的是，通過港珠澳大橋陸路接駁實現「空—陸—空」國際聯程轉運：

國內旅客可由「國內出發地—珠海機場—港珠澳大橋—香港機場—國外目的地」的路線飛往國外；

國外旅客可由「國外出發地—香港機場—港珠澳大橋—珠海機場—國內目的地」的路線進入國內。

免去香港的出入鏡查驗 旅客坐巴士經港珠澳大橋直達香港機場

邊檢部門表示，「經珠港飛」政策實施後，出入境人員通關更高效：

出境人員在內地辦理完出境手續後，可直接在港珠澳大橋珠海公路口岸值機廳航空公司櫃位辦理登機牌，託運行李，登上專用接駁巴士經港珠澳大橋直達香港機場海天中轉大樓。下車後直接前往航班登機口，託運行李直掛至海外目的地。免去香港方面的出入鏡查驗環節，極大提高通關效率，降低時間成本。

入境人員可通過中轉大樓直接搭乘接駁巴士前往珠海辦理邊檢入境手續。

港珠澳大橋邊檢站表示：「為確保政策落地後能夠順暢實施，港珠澳大橋邊檢站在珠港出入境方向設置了專用查驗通道，實現『經珠港飛』旅客與普通旅客的區分查驗，以便捷優質的通關服務，充分發揮大橋『一橋連三地』、輻射粵西乃至大西南地區的軸帶作用，助力推動粵港澳大灣區世界級機場群的形成。」

此外，該站還推動接駁巴士車內影像、行車軌跡的實時查詢，強化對接駁巴士行車的全程監控；加大接駁巴士運營方工作人員的出入境業務知識培訓，確保口岸安全暢通。

實現「空—陸—空」國際聯程轉運 推動粵港澳大灣區融合發展

「經珠港飛」政策是內地與香港在港珠澳大橋口岸的又一合作創新舉措。經港珠澳大橋前往香港國際機場轉機的過境旅客，通過港珠澳大橋陸路接駁，實現「空—陸—空」快速聯程轉運，此舉將高效聯動「珠海機場—港珠澳大橋—香港機場」，有力推動粵港澳大灣區世界級機場群的形成。

今年是港珠澳大橋開通五周年，五年來，各項通行政策與時俱進，這條「黃金通道」早已車暢人旺，盡顯勃勃生機。特別是今年以來，隨着「港車北上」「澳車北上」推進，經港珠澳大橋出入境的車輛數量已18次刷新紀錄，越來越多的人往來於粵港澳之間，盡享「1小時生活圈」的便利。

據悉，今年以來，隨着旅遊業的逐漸恢復，出境游的需求也在穩步提升，「經珠港飛」政策的實施將充分發揮大橋「一橋連三地」、輻射大灣區乃至全國的軸帶作用，藉助香港國際機場豐富的國際航空網絡，進一步便利國內旅客國際出行，拓寬珠港兩地旅遊業合作空間，實現與香港兩地雙向引流，促進粵港澳大灣區旅遊產業深度融合發展。

（來源：南方網）

THANK YOU